

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

NUM. 19.136

Subscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España Trimestre. 5
Extranjero. Trimestre. 6
Anual. 10

SÁBADO 14 DE SEPTIEMBRE DE 1912

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIII

AFRICANAS

El Sultán de Marruecos

El ovisso se enreda más cada día en el Norte africano. La prensa, en su afán de dar noticias al público, lanza en sus columnas, sin escrúpulos de ninguna especie, todo lo que se dice, sea más o menos lógico, esté comprobado o tenga todos los visos de ser una pintoresca fábula. De aquí resulta que nosotros, pobres lectores, estamos más enredados cada día en la cuestión africana y pensamos y digamos disparates propios de ser oídos en la boca de niños o de rudos campesinos.

De tal manera definen al nuevo emperador Mulay Yusuf que sobre mí han llovido una serie de preguntas, hechas por hombres serios, que me han movido siempre a soltar la carcajada antes de contestarlas: hasta por artículos ilustrados tales como "El Blanco y Negro" el "Nuevo Mundo", el "Mundo Gráfico" y otros, han publicado fotografías, inventadas por supuesto, de Mulay Yusuf.

El asunto no tiene verdaderamente importancia, en cuanto que él, los fotógrafos y el actual sultán de Marruecos, serían figuras decorativas, que no deben merecer que paremos nuestra atención en mirarlos, si quiera por curiosidad; pero ante tanto como se habla yo, que tengo motivos para poder decir algo más concreto y, sobre todo, más verdadero, no dejo escapar la ocasión de hacerlo.

El nuevo Sherif es hombre de unos treinta y cinco años, moreno claro, como su hermano y antecesor, pero mejor tipo que él; muy instruido entre los suyos y bastante aficionado al trato y gustos europeos.

Desde hace tiempo había abandonado el comercio a que estaba dedicado en Rabat y se acogió a Mulay Hafid, que siempre le quiso por su carácter bondadoso. Vivió en el mismo palacio y prestó buenos servicios como guerrero, encargándose en algunas expediciones del supremo mando de las tropas imperiales, cargo que siempre desempeñó acompañado de buena fortuna.

En la revolución de 1911, cuando las tropas imperiales, mandadas e instruidas por oficiales franceses, salieron a combatir a las cabillas y quedaron incomunicadas con la capital sitiada, dejándola indefensa durante meses y medio, Mulay Yusuf organizó dentro de Fez un ejército que pronto sumó más de tres mil hombres y al frente de ellos defendió la población con más fortuna que los generales Lyantey y Moirier en la de 1912 con sus seis mil franceses y su celebrada artillería.

En aquellos azarosos días, no solamente se reveló Mulay Yusuf como un valiente luchando en las primeras filas, sino como hombre conocedor de su pueblo y capaz de gobernarlo con más acierto que sus dos hermanos antecesores en el trono.

Mulay Hafid llegó a temer a su hermano y ejerció sobre él la más estrecha vigilancia, queriendo siempre tenerlo a su lado; sin embargo, Yusuf no pensó nunca en ocupar el puesto a que ha sido elevado y cuando en más de una ocasión y usando de la amistad con que me distinguía, le habló de la posibilidad de que llegara a sustituir a su hermano, me decía que no eran sus aspiraciones, que quería mucho a Mulay Hafid pero que no lo tomaría por modelo. ¡Si soy Sultán, decía, ha de ser por la voluntad de mi hermano y de mi pueblo! ¡Y eso es tan difícil!

Cumplíronse mis predicciones; se convirtió en realidad lo que entonces parecía una creación fantástica de mi mente: Mulay Yusuf subió al trono de sus padres sin llenarse los requisitos que su delicadeza parecía imponerle.

Contó con la voluntad más o menos obligada de su hermano, pero el pueblo lo recibió con la indiferencia del desprecio y los pretendientes eterneos continúan luchando con el ardor del más encendido odio.

Nada de esto debía sorprendernos, porque no podía ocurrir de otra manera. En los momentos actuales, en que el Moghreb brama como mar borrascoso, agitado por un huracán de odios y patriotismos, no puede ser recibido como soberano el hombre que pacta, que es amigo de la mayor enemiga del Imperio.

Murió Marruecos Imperio, y con su soberanía acombieron todos sus mágicos encantos; el misterioso poder, el prestigio del descendiente de Mahoma, del Sherif de los sherifes; la paz y tranquilidad, esa calma africana de las poblaciones; el fuego, ese ardor belicoso de los campos perfumados con pólvora y regados con sangre de valientes; las costumbres, la tradición, la religión misma observada con esa fe que hemos dado en llamar fanatismo y que no es más que falta de corrupción, bajarán a la tumba donde descansan, quizá para una eternidad, la soberanía del último imperio de los árabes.

Luis Bigot Valero.

TRIBUNALES

Juicio oral
Hoy, en la sección segunda de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Posadas, por el delito de infracción de la ley de caza, contra Juan Torino, al que defenderá el letrado señor Jiménez.

Jurados
Lista de los jurados del partido judicial de esta capital que han de comparecer ante esta Audiencia los días 6, 7, 8, 9, 11, 12, 14, 15 y 18 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, para formar parte del Tribunal que ha de conocer de las causas seguidas en dicho juzgado por los delitos de corrupción de menores, falsedad, abusos deshonestos, expiación de moneda falsa, robo, asesinato, tentativa de violación, robo y falsedad, contra Dolores Alcántara Jiménez, Antonio Torrealba y Manuel Lucena, Rafael Mesa Janquito, Francisco Carmona Estepa, Francisco Gálvez Páez, Antonio Pérez

Agresión
Manuel Jiménez López, vecino de Posadas, ha sido detenido por agredir a un guarda de consumos de aquel pueblo, al que causó varias lesiones.

Muerto por el tren
Comunican del Carpio que el tren mixto descendente de Madrid arrojó ayer, causándole la muerte, a Miguel Silva Ferro.

DE HACIENDA

Nombramiento
Ha sido nombrado Tesorero de Hacienda de esta provincia don Hipólito González Parrado, por haber sido trasladado don Eugenio Bushell y Gil, que ocupaba aquel cargo.

Pensión
Le ha sido concedida la pensión de 1500 pesetas anuales a don Rafael Camino e Hinojosa, que fué sobrestante de Obras públicas en esta provincia.

Crónica de Modas

Desde que ha vuelto a sus naturales papel y lugar, el cinturón viene a ser una parte importantísima del vestido.

Hay quien preconiza el flexible diminuto, que aprisiona suavemente el talle, anudado más bajo sobre la falda, en el delantero o en la espalda, bien rematando en simple nudo cruzado o bien en un lazo que desciende de un bode.

Otros prefieren el cinturón de un solo «pan» replegado sobre sí mismo con muchas «coques» superpuestas y abultado con una bellota o sin fiquallo.

De las manos adiestradas en los trabajos de aguja, pueden salir deliciosos cinturones de fallas, frases por motivos en «macramé» o en ganchoillo anudado a mano y con el cual pueden adornarse diversos vestidos.

El alto cinturón frunció cuyo borde superior desaparece bajo el borde del cuello o de un «fichú» y que parece componer todo el carpiño y señala el talle algo por bajo de la línea normal es una de las mayores novedades y uno de los cinturones que más sufragios ha obtenido entre las más distinguidas elegantes.



A juzgar por la atención que se les presta y la inmensa variedad que los modistos ofrecen a la coquetaría femenina, es evidente que los cinturones vuelven a disfrutar el favor de otros tiempos, razón por la que ya comenzamos a verlos de seda y raso con una ornamentación de elevado precio, sobre muchos trajes.

Otra novedad bastante favorecida son los chalecos medio corseletes, medio tirantes, sin mangas, confeccionados en seda, encaje, velo, lino o bordado, con los cuales se completan algunos corpiños.

Los bay que copian de la prenda masculina, los bolsillos, las vueltas y otros se dividen en dos «pans» de «charpe» que se fruncen bajo un «chon» alburto, pesando bajo los brazos y acaban en «pans» de vestido en la espalda.

Un cinturón formado de anillos enlazados en grueso cordón recubierto de tejido, mantiene los «pans» en el talle.

Se va generalizando el hecho de abotonar los cuerpos de una manera aparente por delante.

Esta disposición tan sensata es el pretexto para nuevos adornos, entre los cuales descuella como favorito el plastrón imitando la camisa de hombre.

Este plastrón es rebordado, plegado o liso. Y nada más.

Sabina de Beaucourt.

De Villanueva de Córdoba

Defunción
El domingo último fué conducido a su última morada don Blas Mohedano, padre de nuestro querido amigo el presbítero y capellán del Hospital de esta villa don José.

Al sepelio acudió numeroso público por ser el finado persona muy querida en este pueblo.

Descanse en paz el señor Mohedano y reciba su familia nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Espasales
Ante el cura párroco de esta villa don Miguel Toril Amo y los testigos don José Castro Díaz y don Bartolomé Rey firmaron sus espasales la bella y simpática señorita Antonia Coletto y Coletto y nuestro querido y simpático amigo don Juan Madoño y Madoño.

Después fueron obsequiados los convidados con un refresco, el cual estuvo muy bien servido.

El enlace se efectuará en breve.

Ocañita.
11 Septiembre 1912.

ECOS DE LUCENA

La Feria del Valle

La vida de pueblo, que tan pocas ocasiones brinda para el esparcimiento del ánimo, permite, en cambio, y por vía de compensación, apreciar con mayor estima las festividades señaladas por las costumbres y tradiciones de cada localidad, para olvidarse de las preocupaciones de la vida diaria y entregarse a las expansiones del regocijo.

Para este pueblo una de las fiestas de más antiguo abolengo es la clásica feria del Valle y todos los años, cuando se aproxima la fecha de su celebración, los luceninos se preparan a gozar de ella, formándose cada uno un programa de ilusiones que la realidad se encarga luego de desbaratar con las rudas asperezas del desencanto.

En honor de la verdad debe decirse, sin embargo, que la feria principal lucenina ha ganado en lucimiento en estos últimos años, gracias a las iniciativas laudables del Ayuntamiento y de la Junta de fomento de la feria. A esta circunstancia se debe que puedan amenizar los festejos organizados con tal motivo las audiciones de la banda militar de música, debiendo hacer un señalado elogio de la banda del regimiento de Pavía que nos ha deleitado este año, haciéndonos oír las mejores composiciones de su selecto repertorio.

La iluminación del paseo de Rojas y de la calle de Martín Rosales, hay que reconocer que ha sido de muy buen gusto y tan artística como espléndida.

En el Teatro de Verano desde anoche la compañía de Carmen Andrés y, a juzgar por el enorme lleno de la primera función, es de presumir que hará un buen negocio en las cinco funciones que tiene contratadas.

El Corresponsal.

11 Septiembre 1912.

NOTA DEL DIA

EL CONFLICTO FERROVIARIO

El conflicto de los ferroviarios está dando al Gobierno que hacer; yo comprendo que tiene importancia pero no me preocupa por que de la casa del DIARIO a la mía no se va todavía en el tren.

ABUNDANCIA DE MELONES

Si digo que en Córdoba hay muchos melones juego que alindó nadie se creerá; quien de San Felipe la plaza haya visto hace pocos días sabe que es verdad.

Triquiñuelas.

La herencia del tío Lucas

En un ángulo de aquel viejo caserón, agriatado y goteroso, había un estrecho ventanillo, por el cual se asomaba Gloria para hablar con Pablo. Entre muchachos tenían cuarenta años entre los dos, correspondiéndole a ella dieciocho.

—Mi madre—decía una noche Gloria a su novio—no se enfadó cuando le dije que nos queríamos. Ya se lo había olvidado, porque dice que cuando vienes a ver a nuestro amo el señor Lucas me miras con unos ojos muy tiernos y que yo me pongo muy colorada.

—Pues no me choca que tu madre nos haya calado las intenciones... ¿Y está conforme en que nosotros no?

—Por ella no hay inconveniente, porque le parece buen chico; pero lo que dice es que cuando no vamos a casa. No tengo padre, nosotros somos pobres, tú también eres huérfano y gracias a que ganas para vivir ayudando al señor Rolo, el veterinario...

—Yo sé también veterinario. Ya sabes que tu amo me protege y anima, que me da para comprar libros y que parece que me ha tomado ley...

—Eso sí, le gusta que vengas a visitarle y le des conversación, sobre todo si le hablas de cosas alegres. ¡Como tiene ese genio tan abierto y tan...! ¡Lástima que se seque de puro viejo el infeliz!

—Sí que parece ya una momia. Y dime tú, Gloria de mi vida: ¿no podría suceder que al morir os dejara algo? Corren por el pueblo voces de que tiene mucho dinero guardado, y como él apenas gasta...

—Yo no sé... podría ser que nos dejara algo a ti también, pero ¿por qué tiene seis sobrinos que le heredarán y que están deseando que se muera para arribar a los que?

—¿Qué gentuza!

—El señor Lucas no ha querido vivir con ninguno de ellos, y por eso le cuidamos mi madre y yo. ¿Y sabes los que nos dijo una vez? Pues que le aguantáramos sus rarezas y chucheces porque mientras él viva nada nos faltará, pero que en cuanto entre la pata se nos acabará el condumio y tendremos que buscarnos la vida como podamos.

—¡Diablo!—dijo Pablo, caviloso.—Pues eso da a entender que no os va a dejar nada, ni una hilacha.

—¿Y qué! Mientras yo tengo tu cariño!

—Y yo el tuyo... Por mi parte estoy seguro de quererte mientras viva.

—¿Mucho, mucho?

—¡Con toda mi alma! ¿Y tú?

—¡Con todo mi corazón!

—¡Dame la mano... para subir a la gloria.

—¿Que picarel! No se canzo.

—Pues espera...

Pablo se lanzó valientemente al escaló y comenzó a subir, agarrándose a las piedras salientes, mientras Gloria se inclinaba...

Sonó un beso.

II

El día siguiente amaneció encapotado y tra-

ción, un día gris, frío, desespable. Corría el mes de Febrero.

El buen señor Lucas Casarro, que no tenía absolutamente nada que hacer, se quedó en la cama bien arropado por la «Mejorana», apodo que daban en el pueblo a la madre de Gloria. Era un vejete de ochenta años y pico, tan enjuto y desmedrado, que bajo el par de mantas que le cubrían apenas se notaba el bulto; y por el embozo de la sábana asomaba su cabeza calva, amarillenta, una cabeza que se parecía a un gran garbanzo, según él mismo decía a Pablo el estudiante.

—¡Quién dirá que yo he sido ese guapo mozo!—agregaba, señalando con el dedo un retrato al óleo, de tamaño natural, que representaba un hombre como de cuarenta años, moreno, de barba negra, con vistoso uniforme de capitán de milicianos nacionales del tiempo de «la Gloria».

En opinión de los sobrinos del señor Lucas, el tal retrato (que estaba colocado en su misma alcoba) era un estupendo mamarracho que hacía reír; pero él lo estimaba como la joya más valiosa de su casa, y eso bastaba para que ellos se deshicieran en elogios del lienzo.

Aquel día, en que el escapitán de milicianos se quedó en la cama, no faltó la asista de ninguno de los seis sobrinos; todos fueron a verle con la esperanza de hallar en las últimas al querido tío Lucas; a ver si reventaba de una vez, que ya era hora.

—¡Hola!—les decía, mientras iban desfilando por la alcoba.—¿Habéis venido a enteraros de si se me acaba o no la cuerda? Pues hijos, por ahora no pienso morirme; todavía no me voy a pique, pero me irá el día menos pensado... ¡Vaya, tened un poco de paciencia, que ya echaré la garra a lo que dejes!

—¿Qué cosas tiene usted, tío Lucas!—le decían ellos.—Si por nosotros fuera, viviría usted cien años.

—¡Mian!—había el vejete, cuyo buen humor conservó hasta su último aliento.

Visto que el mal no era de cuidado, se marcharon rengoando entre dientes de la resistencia de aquel viejo fósil.

Por la tarde, a la hora de costumbre, hizo su visita Pablo el estudiante y hubo tertulia en el dormitorio del señor Lucas. No hay que decir que el elemento femenino estaba únicamente representado por la «Mejorana» y su hija, y el masculino por el amo de la casa y el joven.

El señor Lucas, hecho un ovillo, disfrutando del dulce calor de la cama, última sensación agradable de su vida, que iba acabándose como candelija falta de aceite, estaba contento, y él era el en la conversación llevaba la voz cantante, el «cantante» podía llamarse la vozcailla trémula y débil como un soplo que se escapaba de su boca sumida y desdentada.

—Habéis de saber, hijos míos—decía él—que tengo ya muy embotados los sentidos del gusto, del tacto, del olfato y de la vista; pero ¡cosa asombrosa e inaudita! conservo tal firmeza de oído que es una bendición de Dios. Por la noche, sobre todo; por la noche no se me escapa ni el más ligero ruido... Y si no, a la prueba: ¿Qué apostamos a que hay alguien que habla todas las noches por el ventanuco de la esquina?

Sobresaltóse la «Mejorana» al oír aquello, y no menos que ella los novios.

—¿Qué me dice usted, señor amo?

—Digo que he oído cochicheos y suspiros; digo que hay nocturnas peladuras de pava en aquel ventanillo, y yo pensé: ¿Quiénes podrán ser, Lucas? Pues no hay que tener mucho meollo para adivinar quienes son los tortolas: Gloria y Pablo el estudiante, ambos aquí presentes.

—¡Qué me cuenta usted!

—Lo que está sucediendo, señora «Mejorana»... No, si yo me alegro de que se quieran y de que sepan picotear las migajillas de felicidad que da de sí este mundo miserable... Son jóvenes y tienen por delante mucho porvenir... Lo que yo siento, hijos míos, es tener tantos sobrinos a quienes dejar los cuatro cuartejos que he podido ir economizando. Así se lo prometí a su madre, mi hermana, y antes me arrancaría una mueca ¡je, je una mueca, si la tuviese, que faltar a promesa tan sagrada. A no ser así os dejaría lo suficiente para que pudierais casaros y vivir en este pueblo como príncipes.

—¡Ay, mi smol!—dijo la «Mejorana» con vos lacrimosa.—Si usted no tiene compasión de nosotras, si no nos deja algo para vivir...

Ramiro Blanco.

(Concluirá)

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 12 de Septiembre.

Gobierno civil.—Circular encargando a los alcaldes la contestación al cuestionario referente a datos estadísticos enviado por la Inspección general de Sanidad.

Delegación de Hacienda.—Anuncio del nombramiento de Agente de primera clase del servicio especial de vigilancia con destino a la represión del contrabando de cerillas y fósforos para la sexta región.

Ayuntamientos.—Anuncio del Añora fijando los días para la cobranza del repartimiento vecinal de consumos.—Idem de tener expuesto al público el de Obejo el proyecto de presupuesto ordinario para el año próximo.—Balance de las operaciones de contabilidad efectuadas en el de Córdoba hasta el 31 de Agosto.—Anuncio del de Córdoba referente a la aparición de una barra sin dueño.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Palencia en sus sesiones del segundo trimestre del año actual.

Audiencia provincial de Córdoba.—Listas de los jurados que han de intervenir en las vistas de causas procedentes del juzgado de Aguilar señaladas para el actual cuatrimestre.

Juizados.—Edictos del de Castro del Rio encargando la busca de un mulo hurtado el 28 de Agosto de la finca Monterillo, término de Espejo; del de Aguilar citando a Miguel Campos Pérez e interesando la busca de seis cadenas de hierro que desaparecieron el 6 del actual de dos pasos a nivel el Bosque y Sotillo, la de un mulo robado el 30 de Agosto del paraje Lapachases, de dicho término, y la de una mula robada el 2 del corriente de los terrenos Las Rentillas, de dicho término;

Colegio Franco-Español de San Luis

JOSÉ REY, II.—CÓRDOBA

Único para obtener una preparación firme y completa en todas las materias especialmente en la 1.ª enseñanza, Bachillerato, Carrera de Comercio, Escuelas Normales y Lengua viva. Se dan también clases especiales para las carreras de Medicina, Farmacia, Veterinaria, etc. todas a cargo de magister y numeroso profesorado español y extranjero.

Este Colegio es también el único que, desde el curso de 1911, tiene establecida una sección de estudios para el grado de Profesor Mercantil.

Pidanse detalles y Reglamentos al Secretario Monsieur Macari.—José Rey, 11.

Interesante

Ortopédico herniólogo en Córdoba

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en Pozoblanco todo el día 17 y la mañana del día 18 del actual mes de Septiembre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en la Fonda de Juan Torres, y en Córdoba los días 19 y 20 en el HOTEL DE FRANCIA, para los que padezcan de HERNIAS (quicia), para los que padezcan de espaldas, curvaturas de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes o pié plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial e infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean. No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, pral.

Academia de Santa Cecilia

Desde el día 15 de los corrientes queda abierta la matrícula en la academia de Santa Cecilia.

Subasta voluntaria

En pública subasta que se celebrará el día 23 del mes actual en la notaría de don Luis Medina, calle de Ambrosio de Morales, número 7, se vende la casa número 16 de la calle de Gutiérrez de los Ríos, de esta ciudad. El pliego de condiciones puede verse en dicha notaría.

Subasta voluntaria

Se celebrará el día dos de Octubre inmediato, a las once de la mañana, en la Notaría de don Diego del Río y Muñoz Cobo, sita en la casa número 4 de la calle Jesús y María, de esta ciudad, y bajo las condiciones del pliego que está de manifiesto en dicha Notaría, la subasta voluntaria de la casa número 28, calle Moriscos, de esta capital, formada sobre una superficie de mil ciento noventa y cinco varas, equivalentes a ochocientos treinta y cuatro metros noventa y nueve decímetros cuadrados.

Citación.

Se ruega a los comerciantes del Gremio de Comerciantes de la Junta que se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil el día 15, a las cinco de la tarde.

Gran Café y Confeitería LA PERLA

HELADOS DEL DÍA
Mantecado
Cremas variadas
Limón y Almendra
GABINETES PARA FAMILIAS Y SERVICIO EN EL PATIO, CON ENTRADA POR LA CALLE DE SIETE RINCONES, NÚM. 6.
Refrescos gaseosos fríos, al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Grandinina, Azúcar, Café, Piña, Plátano, Rosa, Nuez de Caca y Cidra, a 0'25 pesetas.
Cerveza fría al grifo y en medias botellas, de varias marcas.
Nueva, variada e inmejorable elaboración de dulces finos de todas clases.
Especialidades VALENCIANAS en PASTELERÍA, TORTADAS Y PLATOS PARA POSTRES.
SERVICIO A DOMICILIO y por encargos de cuanto se pueda desear, respondiendo siempre esta casa de la bondad de sus productos, trabajo esmerado y economía en precios.
Gran variedad en artículos para regalos.
VINO SUPERIOR, DE LOS LAGARES QUE ESTA CASA POSEE EN LA SIERRA DE MONTILLA. (PARA PARTIDAS PRECIOS ESPECIALES).

Teléfono número 4

Café "La Cervecería,"

Cerveza fría al grifo, un boche, 0'35 pesetas; medio ídem, 0'20 ídem.
Gaseosas frías al grifo, de Zarza, Limón, Naranja, Fresa, Frambuesa, Grosella, Grandinina, Azúcar, Café, Piña, Plátano, Rosa, Nuez de Caca y Cidra, a 0'25 pesetas.
Helados de Limón, Almendra, Mantecado y otros.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos).
Teléfono núm. 140
Plato del día: Perdiz a la Riojana.
Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO
Teléfono núm. 163
Plato de Cánovas, 2 y 4 (antes Tomillitas).
Plato del día: Solemillo a lo Muley Hassan.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas u adelante

D. RAMON ROLDAN ARANA

FALLECIÓ EL 17 DE SEPTIEMBRE DE 1905

R. I. P. A.

La Misa solemne de Requiem, con vigilia, y las rezadas que se celebren por los señores sacerdotes invitados, en la Iglesia parroquial de San Andrés, el día 17 de los corrientes, respectivamente, a las nueve y a las ocho, serán aplazadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Su viuda doña Ramona Sanz, hijos, hermanos y demás familia suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña María Antonia Ruiz y Sánchez

HA FALLECIDO EL DIA 13 DEL CORRIENTE
A LOS SESENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su Director espiritual, sus afligidos primos, sobrinos y demás parientes de la finada

Q. E. P. D.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará hoy, a las cinco y media de la tarde, en la capilla parroquial del Sagrario, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)
Madrid 13 y 14.—De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Madrid

La hija de Canalejas

El Ministro de la Gobernación ha dicho que la hija de Canalejas ha empeorado de la grave enfermedad que padece. Anoche sufrió un ataque, el cual alarmó extraordinariamente a la familia del Jefe del Gobierno.

La Delegación de Hacienda de Almería
Dice que el Ministerio de Hacienda ha oficiado al Juzgado de Almería para que se incaute de los valores que haya en aquella Delegación.

También se han tomado medidas a fin de que no se interrumpa la recaudación de las contribuciones.

Se ha elevado a prisión la detención de dos individuos, por suponerles cómplices en el incendio.

Noticia desmentida

En el Ministerio de la Guerra ha sido desmentida rotundamente la noticia de que los rebeldes hayan sorprendido en Marruecos a un destacamento español.

El conflicto de los ferroviarios

Mañana llegará una comisión de ferroviarios catalanes para conferenciar con el Ministro de Fomento acerca del conflicto pendiente.

Villanueva confía en que se encontrará una fórmula de conciliación.

Lo de Villanua de las Minas

Hablando el Ministro de Fomento de lo que está ocurriendo en Villanueva de las Minas, ha dicho que es raro el día en que no se presenten denuncias y reclamaciones, las cuales, cuando se va a comprobarlas, resultan falsas.

Esta campaña de excitación de los obreros ha sido—realizada un individuo licenciado de presidio que quiere erigirse en protector de aquellos, persiguiendo fines políticos, y busca motivos falsos para que los trabajadores se declaren en huelga.

La Compañía explotadora de las minas está disgustadísima con tal motivo y pide que se adopten medidas a fin de evitar los abusos, pues esta continua anomalía perjudica extraordinariamente y, si continúa, tendrá que tomar alguna determinación que resulte perjudicial para los obreros, como la tomada por los propietarios de la fábrica de Duro Folguera.

Muerte de un diplomático

Ha fallecido repentinamente el Ministro plenipotenciario de Méjico en España señor Sierra. Había sido designado delegado extraordinario de aquella República en el centenario de la Constitución de Cádiz.

El cadáver será conducido a Santander y allí se le embalsamará con rumbo a su nación.

En favor de los obreros

El Ministro de Fomento ha firmado hoy la autorización para realizar las obras de un nuevo camino vecinal en Oviedo, con el objeto de facilitar colocación a algunos obreros de la fábrica de Duro Folguera.

Canalejas y las mancomunidades

El periódico «Diario Universal» publica un extenso artículo con las opiniones de Canalejas sobre las mancomunidades.

En un capítulo titulado «Fórmula conciliatoria» propone que la aprobación del proyecto de régimen local siga muy de cerca a la promulgación de las mancomunidades, sin postergar este proyecto para no despertar recelos en Cataluña.

La huelga de los metalúrgicos

Signe en el mismo estado que los días anteriores la huelga de los obreros metalúrgicos de Madrid.

Hay se ha puesto en libertad a los huelguistas detenidos ayer, pero ha sido necesario detener a otros que ejercían coacciones.

Declaraciones de Moret

El periódico «La Correspondencia de España» publica las declaraciones que ha hecho Moret a varios de sus íntimos amigos.

Según ellas rechaza los proyectos de mancomunidades y de régimen local de Canalejas y propone la inmediata aprobación del de Administración local presentado por Maura.

Respecto a la demás obra del Gobierno ofrece apoyar a Canalejas.

Enfermita

Esta tarde se ha agravado la hija de Canalejas que está enferma hasta el punto de que su padre envió un automóvil a Gaudarrama para que inmediatamente fuera un médico a Otero. Créese que se ha declarado la meningitis.

De Guerra

En breve pasará a la reserva un general de brigada.

Es probable que ascienda en esta vacante el coronel Friedrich, que manda actualmente el regimiento de Covadonga.

Un acto laudable

Han marchado al sanatorio de la Pedrosa diez y ocho niñas e igual número de niños enfermos, a quienes costea el viaje y la estancia en dicho establecimiento el periódico «El Imparcial».

Les han despedido las autoridades y varios redactores del citado periódico.

Provincias

La Corte en San Sebastián

Recepción diplomática

En el Ministerio de jornada celebróse la recepción diplomática semanal.

Estuvo muy concurrida.

El Tratado franco español

El Ministro de Estado, hablando con los periodistas, ha dicho que el Tratado franco-español sobre Marruecos se firmará dentro del mes actual y después se verificarán los nombramientos del personal necesario para el arreglo del convenio.

Firma regia

El Rey ha firmado un decreto ascendiendo al capitán de infantería de Marina don Fermín Sánchez.

El Congreso antituberculoso

Continúan inspirando gran interés las sesiones del Congreso antituberculoso.

En la celebrada hoy el doctor Espina pronunció una notabilísima conferencia, desarrollando el tema: «Ocurridades de los problemas difíciles de la tuberculosis».

Las regatas

Esta mañana también hubo regatas. En ellas tomaron parte los Reyes con el balaandro «Giralda», que ganó el primer premio. Mañana se celebrará la regata definitiva entre dicho balaandro y el «Doriga».

Toros y novillos

Toros en Salamanca

Con un lleno completo se celebró esta tarde, en la plaza de Salamanca, la corrida organizada en honor de los Príncipes de Baviera.

Al presentarse las augustas personas en su palco, el público las saludó con una entusiasta ovación.

Lidaronse toros de distintas ganaderías, que resultaron buenos.

Gallito estuvo valiente con la maleta y bien matando.

Cocherito de Bilbao superior en banderillas y bien en la muerte.

Y Gaona bien con el capote y las banderillas y desgraciado al herir.

Novillos en Bujalance

En Bujalance jugáronse esta tarde novillos de Villena, que fueron bravos.

Mataron siete caballos.

Mogino chico y Alvarito quedaron superiormente toreando y matando.

La cogida de Posadas
Según comunican de San Sebastián, el matador de novillos Posadas, cogido en la corrida celebrada ayer en aquella plaza, pasó la noche muy intranquilo.

El médico que le asiste hizo una nueva cura pudiendo apreciar que la herida tiene más importancia de la que se creyó en un principio. Créese que el diestro tardará en curar más de veinte días.

Posadas está siendo visitadísimo. Entre las personas que han ido hoy a verlo figura Bombita.

Enrique Viguera

CORREDOR DE COMERCIO
Escritorio: Cisler, número 24
Teléfono número 158.

Intervención de toda clase de operaciones en el Banco de España.
Compra y venta con la mayor prontitud de valores del Estado.

Una alternativa

Por iniciativa de la Asociación de la Prensa de la Coruña la alternativa de Celita, que se verificará el domingo próximo en aquella plaza, será un acontecimiento regional.

Otras noticias

Accidente ferroviario

Según comunica el Gobernador de Santander, en Torrelavega descarriló la máquina del tren correo ascendente de Madrid, a consecuencia de una mala maniobra, quedando interceptada la vía.

No ocurrieron desgracias.

Los conflictos obreros

Sábese por noticias oficiales de Zaragoza que son pocos los boletines de huelga asecritos, hasta ahora, en aquella población, a pesar de las excitaciones de algunos ferroviarios catalanes.

Romanones

Comunican de Santander que el Conde de Romanones ha visitado la biblioteca de Menéndez Pelayo.

Está efectuando excursiones a diversos puntos.

Aumenta el interés por conocer las declaraciones que hará en el barquete conque será obsequiado mañana.

Han llegado comisiones de toda la provincia para cumplimentarle.

Al mediodía el Presidente del Congreso, acompañado de Equilior y del Subsecretario de Gobernación marchó, en automóvil, a Santofía para visitar el penal.

Luego siguieron hasta la finca de Equilior, donde se celebró el barquete.

Otra huelga

Telegrafan de Oviedo que hoy se han declarado en huelga los obreros de la mina Pagaeria, una de las del coto de Duro Folguera.

El Gobernador ha enviado fuerzas de la guardia civil para que mantengan el orden.

La Cierva

En Cartagena se han recibido despachos de Cabo Palos dando cuenta de que el exministro conservador la Cierva marchó en automóvil a Murcia.

En esta población permanecerá algunos días y luego regresará a Madrid.

Denuncias falsas

Dicen de Sabadell que la comisión Pro presos ha fijado unos carteles declarando que carecen de fundamento las denuncias formuladas hace dos semanas referentes a los supuestos martirios padecidos por los reclusos del penal de Figueras.

Las sociedades obreras han convocado a una reunión para tratar de este asunto y de la huelga de los operarios del ramo de aguas de Barcelona.

Acto de cortesía

El Gobernador y el Alcalde de Bilbao fueron a Habra para cumplimentar al Comandante y a la oficialidad del vapor alemán Hansa.

La entrevista fué afectuosísima.

Terminó con vivas a España y a Alemania.

Se preparan varios festejos en honor de los marinos alemanes.

Inundación

Comunican de Toledo que cerca de Algodar ha tenido que detenerse un tren mixto, a causa de una gran inundación originada por una tormenta.

Huelga terminada

Ha terminado la huelga general de Lugo. Mañana reanudarán el trabajo los obreros de todos los gremios.

El suceso de Almería

En Almería sigue dando juego el asunto del incendio ocurrido en la Delegación de Hacienda. Se ha dictado auto de prisión contra el portero de la misma Luis Figueredo.

Mañana llegará, procedente de Orense, José Ailler, presunto autor del incendio.

Incendio formidable

Participan de Soria que en las inmediaciones de la villa de Vinuesa se declaró un incendio en una finca rústica.

El fuego recorrió más de un kilómetro poblado de robles, pinos y monte bajo.

En la finca donde se inició ardieron quinientos pinos maderables y en otra contigua, llamada Santa Inés, seiscientos.

Otra huelga en perspectiva

En Vitoria se renne esta noche la Federación de las sociedades obreras para proponer la huelga de todos los gremios a fin de apoyar las pretensiones de los pintores que, según dicen estos, no han sido atendidas.

Lluvias torrenciales

En Valencia llueve torrencialmente desde la madrugada última.

En Pedraja ha crecido el caudal del Turia metro y medio.

Vigílese la ribera a fin de evitar desgracias.

Un homenaje

En la Coruña se organiza un gran homenaje al ilustre maestro compositor Veiga, con motivo del traslado de sus restos a aquella población. Tomarán parte en el acto comisiones de toda la región gallega.

Intento de fuga

Comunican de Barcelona que en la cárcel de Puigcerdá se ha descubierto una tentativa de fuga.

Varios reclusos abrieron un agujero en la pared de una celda que está próxima a un tejado para evadirse por este.

No lograron su propósito merced a haber sido descubierto el escape con oportunidad.

Los conspiradores portugueses

Dicen de Tuy que han sido conducidos a Viana, donde les juzgará el Tribunal marcial, dieciséis conspiradores portugueses.

Extranjero

EL CONGRESO EUCARÍSTICO DE VIENA

Con extraordinaria solemnidad celebróse la sesión inaugural del Congreso Eucarístico de Viena.

Presidieron el Legado de Su Santidad, el Nuncio, el Arzobispo de Viena, el Arzobispo Fernando en representación del Emperador y el Alcalde de la ciudad.

Asistieron más de veinte mil personas, entre las que figuraban doscientos Prelados.

Leyéronse adhesiones de todas las naciones católicas.

El Representante de Su Santidad pronunció un discurso elocuentísimo.

Empezó saludando a la Familia imperial y a los congresistas y después demostró que la Eucaristía únicamente se puede oponer a la marcha del materialismo, que todo lo invade en la vida moderna.

Luego hablaron el Arzobispo de Viena y el Ministro de Cultos, que también saludaron a los congresistas, el segundo en nombre del Gobierno.

El Príncipe de Siechtenstein hizo fervientes protestas de catolicismo.

El Alcalde de Viena sostuvo que esta ciudad será siempre el templo de la Eucaristía.

El Ministro de Estado de Bélgica usó de la palabra en nombre de los congresistas extranjeros, mostrando su firme adhesión a la Santa Sede.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

En la Embajada de España se verificó la recepción de los congresistas de dicha nación.

Asistieron más de seiscientos.

El acto resultó brillantísimo.

LOS FUNERALES POR EL MIKADO

Despachos de Tokio dan cuenta de que esta mañana empezaron las ceremonias de los funerales por el Emperador del Japón.

Durante la madrugada se decoró severamente el gran «hall» de Palacio, donde está depositado el cadáver desde el decimoquinto día del fallecimiento.

Acto seguido los miembros que forman la comisión de ceremonias, ostentando los trajes característicos del país, con espada, los ministros vestidos a la europea, sus esposas en traje de Corte y el hijo del nuevo Emperador con uniforme de generalísimo entraron en el «hall» procesionalmente, acompañados de los altos dignatarios.

Formando un segundo cortejo iban la Emperatriz con sus damas de honor, las princesas de sangre imperial y los jefes de la servidumbre de Palacio.

Cuando todos ocuparon los sitios que tenían destinados, descubrióse la cortina que cubría el catafalco, al mismo tiempo que diversas bandas de música, colocadas en distintos lugares, tocaban marchas fúnebres.

Instantáneamente se adelantó el jefe de los ritualistas, al que seguían otros altos funcionarios, llevando las ofrendas, los alimentos sagrados y los donativos, que consistían en telas rojas y blancas, encerradas en cajas de cedro.

Dicho jefe se colocó frente al catafalco y entonó las oraciones de difuntos.

Después el Emperador y la Emperatriz se adelantaron también e hicieron una reverencia al espíritu del finado.

Rendido así el homenaje organizóse de nuevo la comitiva y abandonó la estancia.

Los ritualistas se acercaron entonces al catafalco, recogieron las ofrendas y las sacaron procesionalmente, al son de las músicas.

El jefe de ceremonias volvió a correr la cortina que ocultaba el catafalco, terminando el funeral.

Mañana continuarán los tributos póstumos al Mikado.

Otras noticias

En acción de gracias

Telegrafan de Viena que, por deseo expreso de los Reyes de España, el Obispo de Madrid Alcalá celebró esta mañana el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de San Esteban y entonó después el Te Deum, en acción de gracias por la curación del Infante don Jaime.

La Duma

Telegrafan de San Petersburgo que el Emperador ha dictado un ukase disolviendo la Duma.

Detención de un criminal

Comunican de Lisboa que en el pueblo de Aroyolas ha sido detenido el sujeto que, hace pocos días, en una aldea próxima, degolló a un matrimonio o a sus cinco hijos.

Fue sorprendido en el momento en que trataba de suicidarse.

Ha contado detalles horribos de sus crímenes.

Un viaje de Lyantey

Los periódicos de Tángier dicen que es fácil que el general Lyantey acompañe al Sultán desde Rabat a Marrakech, cuando termine el viaje de inspección que está efectuando a los puertos del Atlántico.

Doble suicidio

Según participan de Tokio, se han suicidado el general Nagi y su esposa.

El primero se distinguió extraordinariamente en la guerra ruso japonesa.

Ignóranse las causas del suicidio.

Convenio hispano-portugués

Dicen de Lisboa que ha sido firmado el Convenio entre España y Portugal, el cual determina que se explicará de nuestra nación a los jefes y autores de las conspiraciones portuguesas, redactándose el acuerdo permanente y recíproco para impedir futuras conspiraciones.

ULTIMA HORA

La hija de Canalejas

Madrid 14, 5:45 m.

La hija del Presidente del Consejo que se halla enferma continúa en estado gravísimo. Se ha celebrado consulta de médicos.

Estos han convenido en que hay pocas esperanzas de salvación.

Antes de morir

Hemos de advertir a nuestros lectores que ANTES de comprar máquinas de escribir, deben conocer la CONTINENTAL que, previo aviso a su depositario, A. Morales, Imprenta y Papelería LA VERDAD, calle de GONDARAZ, número 77, le llevará a domicilio, sin compromiso alguno, y no tardará a domicilio, con arreglo a lo que se acordó en el momento de haber malastado su dinero en otros aparatos de dudosa utilidad. :: :: :: ::

Después de morir

Después de morir, el alma del difunto se encuentra en un estado de gran angustia y dolor, y necesita ser consolado y guiado hacia el cielo. Por eso es tan importante que los vivos se acuerden de sus difuntos, especialmente en estas fechas de aniversario.

Un acto de caridad

En la ciudad de Oviedo se celebró un acto de caridad en honor de los obreros que sufren de hambre y frío. Se repartieron alimentos y ropa a los necesitados.

Un caso de fraude

Se ha descubierto un caso de fraude en la ciudad de Madrid. Un individuo se apropió de una gran suma de dinero que pertenecía a una institución benéfica.

Un acto de patriotismo

En la ciudad de Barcelona se celebró un acto de patriotismo en honor de los soldados que murieron por la patria durante la guerra.

Un caso de robo

Se ha producido un caso de robo en la ciudad de Valencia. Un individuo se apropió de una gran suma de dinero que pertenecía a una institución benéfica.

Un caso de asesinato

Se ha producido un caso de asesinato en la ciudad de Sevilla. Un individuo mató a otro individuo en un momento de ira.

Un caso de suicidio

Se ha producido un caso de suicidio en la ciudad de Madrid. Un individuo se quitó la vida por desesperación.

Un caso de fraude

Se ha descubierto un caso de fraude en la ciudad de Valencia. Un individuo se apropió de una gran suma de dinero que pertenecía a una institución benéfica.

Un caso de robo

Se ha producido un caso de robo en la ciudad de Madrid. Un individuo se apropió de una gran suma de dinero que pertenecía a una institución benéfica.

Un caso de asesinato

Se ha producido un caso de asesinato en la ciudad de Sevilla. Un individuo mató a otro individuo en un momento de ira.

Un caso de suicidio

Se ha producido un caso de suicidio en la ciudad de Madrid. Un individuo se quitó la vida por desesperación.

Un caso de fraude

Se ha descubierto un caso de fraude en la ciudad de Valencia. Un individuo se apropió de una gran suma de dinero que pertenecía a una institución benéfica.

CHOCOLATES DE CONFIANZA
DEMETRIO CABRERA
Alfareros, 11.
POZOBLANCO.

Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hipólito Cabrera.
Suplico á mis clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
También invito al público en general á que visite mi fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de mis locales y aparatos como los productos que se emplean en la elaboración de mis chocolates.

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, etc.

Botelas en Farmacias y Droguerías, y Jardines, 15, Madrid.

PURGANTE

Compra-venta
Aceites y Cereales
Préstamos
Comisiones y Representaciones.
30, Martín Rosales, 30.
Horas: 4 a 6 tarde.

A. CARBONELL

Corredor Colegiado de Comercio
DUCENA (Córdoba)

Director del Centro de Contratación Mercantil.
Exportación por orden de Aceites de oliva.
Alfonso XII, número 12
Horas: 12 a 2 tarde

ALMACEN DE SALVADOS
Manriques, núm. 3
Teléfono, núm. 46

TALLER DE CALDERERIA DE TRÓCOLI

Gutiérrez de los Ríos, 66.-Córdoba
Construcción de toda clase de calderas de molino. Alambiques y ollas de campaña.—Depósito para líquidos y cangilones para norias y todo lo concerniente al ramo. 15-6

Francisco Guerrero Barea

Muñices, 7.-Córdoba.
Esta casa se dedica á hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicados á esta clase de trabajos me permiten hacerlos á precios sumamente económicos. 20-13
Solfeo y piano.—Lecciones á domicilio por profesora primeros premios del Conservatorio de Madrid. Composanto de los Mártires, 16, bajo, derecha. 10-6
Corredora, 33, se venden melones para guardar, á 4 reales arroba, y 4/2. Se venden á domicilio. 10-3

En el taller de ebanistería denominado el Arte Decorativo, calle Cristóbal Colón, núm. 25, se vende un estrado de álamo barnizado en color nogal y tapizado de pana rosa rameada; se compone de seis sillas, dos sillones y un sofá y tres juegos de colgaduras para tres claros, igual á la tapice la, todo completamente nuevo y en la mitad de su valor. 10-9

TALLER DE ARTE DECORATIVO D. MIGUEL LATAS BENEDE

BARROSO, 1
Pinturas especiales para muros, maderas y fierros, interior y exterior, ocos, barnices y esmaltes inglés, etc. Trabajos en toda clase de pintura y decoración. Bocetos y presupuestos gratis. El personal de la casa está asegurado de los accidentes del trabajo. 21

En la Fábrica de Joyería de Giménez Hermanos, se venden en precios baratísimos, infinidad de herramientas y útiles para esta industria, como bancos de trabajo, hornos para fundir, fuelles, etc. etc., y una cancela hierro de dos hojas, puertas de cristales y cortina de hierro y lana forma «Marquesina», etc. etc. Horas de verlos, por puerta fábrica, calle Yeso, letra A, de cuatro á seis tarde. 20-17

ALMONEDA.—Se vende una cama entre cama y catre de acero, una máquina de coser, un brasero de cobre, un catre unas cuantas orzas, una mesa, unas sillas, galerías, un jasmín, y otros objetos. Puede verse de 9 á 11 de la mañana en la calle Sánchez Feria núm. 7. 10-4

Fuera CANAS
Desaparecen como por encanto con el uso del
AGUA VIRGINAL PROGRESIVA
No mancha el cutis ni la ropa. Efecto en absoluto de nitrate de plata y de cualquier materia oscura.
Precio del frasco: 3'00 pta.
DE VENTA:
En la droguería Universal, calle Conde de Cárdenas, número 21, Córdoba.

Se restauran pinturas, antiguas y modernas al óleo en cuadros y cobres, garán tando su buena ejecución. Razón, en la Ferreteria «El Candado», Letrados, núm. 13. 15-6
Se venden 200 carros de estiércol de cuadra, á 350 pesetas uno, en la finca conocida por Velóromo. 5-5
Se vende la casa núm. 34 de la calle de Montero. Para tratar con su dueño, calle de Emilio Castelar, núm. 46. 5-2

MONTANERA.—En el día y para desde el próximo San Miguel, se vende, el fruto, bellota y hierbas de la dehesa, nombrada las «Jojas», término de Fuente Objeuna, á dos leguas de la estación de Belmez; tiene buenos abrevaderos, y majadas descubiertas de teja. Para precio y condiciones, en la misma finca, ó en Córdoba, calle Capuchinos, núm. 10. 10-2
En la calle Imágenes, núm. 4, se venden lavabo, mesa de noche, cómoda, armario y otros enseres. 10-2

Almoneda de muebles en la casa jardín de la Parra. 7-2
La persona que se haya encontrado ó sepa el paradero, de una perra podenca, cachorra, blanca, con una mancha color tabaco, que se extravió el domingo último desde la calle Cristóbal Colón á la Victoria, y se sieva entregarla en la calle Alfaro, núm. 61, se le agradecerá. 4-2

Carruajes.—Se vende una góndola en muy buen uso y un factón de Paseo, Judería, 8. 10-9

Arrendamiento.—Desde el día se arriendan los portales de la calle Alfonso XIII, del 6 al 14, dos unidos y uno independiente propio para panadería ó cosa análoga, propiedad de doña Teresa Iglesias. Para verlos y tratar, calle Diego León, sin número.
Se venden: un tocador, una mesa de estufa, una cuna, un cuadro grande, seis sillas y varias cosas más, completamente nuevas. Gutiérrez de los Ríos, 22, 3.º
Se vende un coche break de seis asientos, en buen estado y precio económico. Alfonso XIII, 51.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Exigir la Firma:

Intensivo y de una Pureza absoluta
CURACION RADICAL Y RÁPIDA
(Sin Copaliba — ni Inyecciones)
de los Flujos Recientes ó Persistentes

Cada lleva el cápsula de este Modelo nombre: MUI

En todas las Farmacias

La Industrial
Hijos de Martín López MONTORO
Casa fundada en 1872
Establecimiento y obrador de calzado. Calzados á la venta de todas clases. A la medida con géneros del Reino y Extranjeros. Calle Barroso, núm. 7. 10-7
Esquilmo de granadas.—Desde el día se venden los actualmente pendientes de las huertas de la Alameda y Padre Poderoso, sitas respectivamente en los términos de Montilla y Córdoba. Para tratar con su propietaria la Sra. Doña Valle de la Puerta, en Montilla. 8-4
Lanas borras se venden en limpio, de clases superiores, preparadas para colchones, Gutiérrez de los Ríos, 21. 5-2
Se necesita un matrimonio sin hijos para caseros en una finca de campo distante de esta localidad. Para más detalles dirigirse á la plaza Angel de Saverdra, núm. 2. Indul presentarse sin buenas referencias. 6-3
Venta ó arrendamiento.—Por no poder atender su dueño se hace de una fábrica de harinas, situada en el término de La Carlota, con buenos graneros, vivienda amplia, huerta y 36 fanegas de tierra con dos mil olivos y tres mil castaños; además una casa situada en la principal del mencionado pueblo. Para tratar por el todo á parte, en la misma fábrica y en la calle de Cristóbal Colón, núm. 9, duplicado, en Córdoba. 10-4
Se venden seis sillas de yute de caoba labradas, y una instalación de luz eléctrica para cinco luces, en la calle de Santa María de Gracia, 136. 6-4

Gran realización
A cualquier precio, por cesar en el negocio, se realizan todas las existencias de la tienda de ANDRES MORON, situada en la calle Alfonso XIII, 28 (antes Liceo). Se venden también estanterías y mostrador. Si á alguna persona le viniera se le traspara el negocio en buenas condiciones. 10-4
Arrendamiento de finca rústica.—Desde el próximo San Miguel en adelante se hace de la dehesa conocida por el soto de Pedrique, situada en el término de Objeuna, Linda con la carretera de Objeuna y Alameda y está á dos kilómetros de la estación del Vaear. Tiene de superficie cerca de mil fanegas de tierra y es propia para gano lanar, cabrío y de cerdo. Para tratar en Córdoba con Don Cristóbal Pesquero, Carlos Rubio, 6. 10-4
Arrendamiento.—Desde San Miguel se hace de la huerta de «Don Marcos», sito en el término de esta capital. Informarían, Madera Alta, 24.
Se arrienda despacho de tocador y carnicería en la plaza de la Corredera, núm. 59. Para tratar de precio y condiciones, Arco bajo, 52.
En sitio céntrico se alquilan habitaciones amuebladas. Para tratar, Alfonso XIII, 28, estanco. 4-1
Auxiliar.—Se necesita para una escuela de 1.ª enseñanza. Informar en la Librería de D. Juan Font, San Fernando, núms. 34 y 36.
Arrendamiento.—Desde el día se arriendan los portales de la calle Alfonso XIII, del 6 al 14, dos unidos y uno independiente propio para panadería ó cosa análoga, propiedad de doña Teresa Iglesias. Para verlos y tratar, calle Diego León, sin número.
Se venden: un tocador, una mesa de estufa, una cuna, un cuadro grande, seis sillas y varias cosas más, completamente nuevas. Gutiérrez de los Ríos, 22, 3.º
Se vende un coche break de seis asientos, en buen estado y precio económico. Alfonso XIII, 51.

Al público "LAS CUATRO NACIONES," FONDA de primer orden

Situada en el centro de la población, con fachada á dos calles, habitaciones todas exteriores con vista á Sierra Morena; instalación de luz eléctrica en todas las habitaciones, timbres, salón de lectura, comedor á la moderna, cocina Francesa y Española, servicio de carruajes á todos los trenes. Su dueño, Pedro Perales (a) Semana, el más antiguo y acreditado empresario de coches á Fuencaliente, tiene el gusto de participar al público que, como en años anteriores, establece desde el 15 de Agosto al 30 de Septiembre viajes de ida y vuelta desde Marmolejo y desde su estación de ferrocarril á los baños de Fuencaliente, saliendo los días nones de Marmolejo y regresando los días pares de Fuencaliente, exceptuando el 31 de cada mes.
Con objeto de poder enlazar con los trenes mixtos de la línea de Madrid á Sevilla, se establecerán desde dicho día las siguientes

HORAS DESALIDA
De la estación de Marmolejo á las 5 de la mañana. De Marmolejo á las 6 de la misma. Todo viajero tendrá derecho al transporte gratuito de doce kilos de equipaje.
Si alguna familia deseara en cualquier tiempo, dentro ó fuera de la temporada, hacer el viaje á Fuencaliente ó cualquier otro punto en coche a parte del de servicio, avisará con tiempo á Pedro Perales (a) Semana, y lo servirá á precios convencionales.
Se ruega á los señores viajeros que tengan necesidad de ir á Fuencaliente u otros puntos se fijen en la estación de Marmolejo, pues el que utilice coche de otra empresa no tendrá derecho á exigir billete para este viaje tanto para la ida como para el regreso.
Los viajeros que tratan de utilizar este servicio preguntarán en la estación de Marmolejo por los coches de Pedro Perales (a) Semana.
Si á la salida de carruajes en los dos puntos de partida, estuviesen ocupados todos los asientos, no tendrá derecho el viajero á reclamar otro carruaje, y si ocupará los primeros números en turno para el día siguiente.
Será conveniente á los viajeros avisar con anticipación á Pedro Perales (a) Semana, en Marmolejo.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.
Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y los dolores de costado.
Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda y riñones.
Los Emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, cística y otros dolores de este género.

Exíjase la marca del Dr. WINTER
Mucho cuidado con las imitaciones.

PHENIX Assurance Company Limited LONDRES
FUSIONADA CON LA COMPAÑIA
Pelican and British Empire Life Office

COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872
Legalmente autorizada para trabajar en España con arreglo á las disposiciones del Código de Comercio vigente y de la Ley de 14 de Mayo de 1908.
Depósito constituido con arreglo á la ley para garantizar sus operaciones en España.
Director Apoderado de la Sucursal Española, PROSPER C. LAMOTHE, Castelar, 5, Málaga.
Subdirector en la provincia, FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3, Córdoba.

FERNANDO GUIJO
GIJANO-DENTISTA
Condornar sin número, entresuelo, esquina á de Sevilla.

ABONOS CARRILLO Y COMP. A GRANADA

Representación en Córdoba D. Emilio Castex, Ambrosio de Morales, 5. Horas de despacho de once á una y de tres á seis.

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.
ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA
COMPRA-VENTA DE CEREALES
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS DE FINA COCHURA y para REMOJO

Fábrica de Mosaicos SEVILLA

Rioja, 7

JOSE M. TEJERA MATERIALES de construcción

ARTICULOS SANITARIOS

Pídanse Catálogos y Notas de Precios

FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

DE VENTA en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especificas.

De venta en Córdoba: Fuentes, Hermanos, Droguería.—Señora viuda de don Mariano Urbauo, Alfaro, 11 al 17.—Unión Farmacéutica cordobesa.—Don Francisco Yepes, Conde de Cárdenas, 21.

TALLER DE CARPINTERÍA DE HIJOS DE MIGUEL MILLA

Casa fundada en 1867

Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de carpintería, todo á precios favorables. Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos.—
PLAZA DEL ANGEL, 3.—CÓRDOBA

J. Viola UNICO OPTICO EN CORDOBA

VENTA
Por ausentarse su dueño se vende la casa número 2 calle Manuales, de esta población, próxima al Gran Capitán y formada sobre una extensión superficial de 391 metros cuadrados y 308 milímetros. Dicha finca, á más de tener gran número de azulejos antiguos de reflejo metálico, consta de dos pisos, con amplias y ventiladas habitaciones, teniendo dos hermosos patios, uno de ellos con puerta de comunicación á la calle de San Alvaro, á instalación para agua. La titulación se encuentra, y puede ser examinada en la misma casa, que actualmente es habitada por su dueño, con quien puede estipularse sobre el precio y demás condiciones de la venta del inmueble referido. En la misma casa se hace almoneda. 20-7
MERITORIO para oficina se necesita Comedias, núm. 7. 5-4

CASANA. DENTISTA MARQUÉS DE BOIL 2. Sucesor de M BELMONTI